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Cântarea Arieşului.
i.

E veche dragostea şi prietenia 
ce ţi-o port, scumpul meu Arieş.

Lumina zilei am văzut-o în ve
selul orăşel românesc din inima 
munţilor apuseni, aşezat pe ţăr
mul tău. Până la vârsta de trei ani, 
măicuţa mea mă va fi scăldat de 
multe-ori în undele tale mai curate 
ca eristalul. Când m’ara pomenit 
ajunsesem la vârsta de şcoală. Pă
rinţii mei se mutaseră într’un alt 
oraş mai mare, dar aşezat tot lângă 
ţărmul tău.

Ce luminoase mi se desprind, 
dintre ţoale amintirile copilăriei, va
canţele cele mari, când cu prietenii 
mei hoinăream vara întreagă de-a- 
lungul malurilor tale.

Cât ţinea ziulica na făceam 
alteeva decât ne scăldam, ne pră
jeam la razele soarelui, apoi ne 
aruncam din nou în undele tale 
răcoritoare.

Dar anii au trecut ca umbrele 
pe şesuri şi vreme îndelungată am 
petrecut departe printre streini la 
ftivăţătură şi procopseală. Şi când 
venea iarăşi ceasul, mult dorit, al 
întoarcerei la vatră, tu iubitul meu 
Arieş, erai cel dintâi, care mă salu
tai la intrarea în oraşul copilăriei 
mele.

Să nu te miri dar, că te-am 
îndrăgit atât de mult, încât şi azi, 
om în floarea vârstei, abia apuc să 
vie vacanţele de vară, ca să mă 
i-au hoinar de alungul malurilor tale. 
Şi nu mă opresc decât In inima 
munţilor, aproape de isvorul tău.

Aici unda ta e încă curată, ca 
cristalul şi tu luneci sburdalnic şi 
cu nepăsare tinerească deasupra pie- 
trilor cari strălucesc ca nişte pietri 
scumpe în adâncurile tale...

• * *

De multe-ori mi-e năcaz, că nu 
mi-a dat Dumnezeu acel luminat 
dar al poeziei, ca să te cânt în ver
suri. Oltul, Prahova, Bistriţa aurie 
şi chiar Mureşul cel cu apă lină au 
avut parte de câte un cântăreţ. Nu
mai al tă u  Încă nu se arată nicăîri!

De două mii de ani mai bine 
eşti tu prietinul şi tovarăşul nenu
măratelor generaţii de Români, cari 
şi-au trăit vieţele lor, brăzdate de 
suferinţi, prin satele şi târguleţele 
smerite înşiruite de-alungul malurilor

Parisul de azi.
Corespondentul unui mare zi&r austro- 

' ongar trimite ziarului său o corespondenţă din 
s Parte, care descrie în colori vii şi simpatice 

viaţa de azi din sublima metropolă a  lumii. 
Dăm şi noi — în traducere — această cores
pondenţă plină de subiecte cari de cari mai 
variate conţinând pasagii, cari se întrec în a 
proslăvi oamenii mari şi iluştrii, precum şi 

, diferitele manifestaţii ale vieţii publice din 
strălucita Capitală a  Franţei,

Intre atâtea griji, pe cari le cau
zează războiul mondial de azi, în 
mijlocul ropotelor de puşti şi al bubu
itului de tunuri o singură persoană a 
ştiut să.producă senzaţie şi această 
singură persoană e Sarah Bernhardt... 
In ziua, când i s’a  amputat curagioasei 
femei piciorul drept, a primit în decurs 
de douăzeci şi patru de oara din toate 
părţile lumii, precum şi din cele mai 
îndepărtate şi mai ascunse colturi ale 
Franţei cincisprezece mii patra sute de 
telegrame pline de urări de bine; — e 
cel mai mare număr de telegrame, pe 
care l’a primit vre-odată o persoană 
privată. Durerea acestei femei a fost în 
stare să iacă să se uite pentru câteva 
oare durerea lumii întregi... Dar ce fel 
de demon al artei se ascunde în această 
femeie, care abia trezită din ameţeala 
narcosei adormitoare şi«a şi compus

tale, începând dela isvorul tău şi 
până la revărsarea ta în undele li
niştite a-Ie Mureşului.

Tu eşti singura mărturie vie, 
care de-ar avea glas, ne-ai putea 
povesti câte lacrimi au vărsat moşii 
şi strămoşii blânzilor Români, stă
ruitori şi azi în preajma malurilor 
tale. Ne-ai putea povesti dureroase 
poveşti despre şirul nesfârşit de 
Moţi, cari după vremi au plecat 
şi pleacă încă şi azi la ţa ră :

>Cu doniţi şi ca ciubăre
Şi ca tocuri de răşină
In tară după fărinâ«.

Dar tu ai mai văzut şi alte lu
cruri şi alţi oameni, la pomenirea 
cărora tresaltă mai viu oii ce suflet 
românesc.

Tu ai cunoscut pe marele îm
părat, care a străbătut cu legiunile 
lui mândre până pe câmpia întinsă 
ce-o străbaţi şi azi, după ce ţi-ai 
luat rămas bun de şirurile de munţi, 
tovarăşi cinstiţi ai copilăriei şi ti
nereţii tale.

Pe câmpia asta a luptat marele 
împărat, plămăditor al neamului nos
tru, cu viteazul crai al Dacilor. Aici 
şi-a rupt el cămaşa, ca să lege ră
nile vitejilor legionari români.

Tot acest împărat viteaz a aşezat 
pe malul stâng al tău temelia pu
ternicei cetăţi a cărei urme se văd 
şi azi, şi a legat ţărm urii tăi cu cel 
dintâi pod de peatră.

De-ai avea glas ne-ai putea vorbi, 
Arieşule, despre zguduitoarea tragedie 
de-acum trei sute şi mai bine de 
ani, când ucigaşi mercenari au ră
pus pe cel mai viteaz Voevod ro
mân „pe câmpia Turzii pe un verde 
plai“ în apropierea apelor tale.

Şi azi când martorii celor din 
urmă vremi de vitejie românească 
pe aceste plaiuri îşi dorm cu toţii 
somnul In ciiniterile smerite şi ne
îngrijite, tu singur ne-ai mai putea 
spune ceva despre acel nefericit 
„Crai al munţilor", care a poposit 
nu odată cu cetele lui de Moţi lângă 
malurile tale.

Decâte-ori se va fi plimbat 
singur şi gânditor pe cărările de a- 
lungul ţărmului tău şi îşi va fi stâm- 
părat setea şi focul inimei lui iubi
toare de neam în undele tale cris
taline!

Toate momentele de slavă din 
istoria de două mii de ani ale aces
tui bun popor român sunt legate şi 
de numele tău, scumpul meu Arieş !

repertoarul pentru viîtoarele-i repre
zentaţi uni artistice?... Par’că-şi vede de 
pe acuma acest repertoar pe masa verde 
a conferenţiarului său.-

Poporul artist uşuratic de pe vre
muri al Parisului intelectualizat a de
venit acum foarte serios; aceşti oa
meni dau dovadă de o estremă jertfă 
de sine, jertfă, ca nici una, alta. Cele 
mai renumite artiste franceze funcţio
nează sub vălul anonimatului prin 
spitalurile din provinţă, ca surori de 
caritate, iar altele aleargă toată ziua, 
din zori şi până’n seară, făcând dru
muri obositoare prin cele mai sărăcă
cioase părţi ale oraşelor căutând să 
aline mizeria. Multe dintre artistele, 
cari au lost şi sunt luceferii scenelor 
mari pariziene servesc ca chelnăriţe 
prin restaurantele, unde artiştii flă
mânzi primesc întreţinerea gratuit, orb 
pentru o sumuliţă, care le lasă totuş 
iluzia, că n’au mâncat şi beut chiar de 
pomană. Căci oamenii aceştia, cari 
trăesc din iluzii cred, că ei au »plătit«, 
când pentru un prânz bun, după care 
primesc vin şi cafea, solvesc câte 50 
de fiieri, ori cel mult 1 coroană şi pe 
lângă aceasta li se schimbă după fle
care pleasa farfuria cuţitul şi furculiţa!.

Fiecare artist însă face cu dragă inimă, 
ce-î stă în putinţă; iar dacă poate face 
ceva, apoi nu mai stă la târgu'ală, I 
prestează tot, totului tot. Cântăreţul [

Şi încă tot nu s’a găsit cântă
reţu l cel adevărat, care să te înalţe 
şi pe tine în lumea frumoasă a poe
ziei româneşti şi prin puterea cu- 
tropitoare a geniului lui să răspân
dească numele tău peste întreaga 
obşte a neamului românesc!

** *
Dar va veni încurând. II văd, îl 

simt, cum îşi instrună lira, din care va 
răsări adevărata şi de tine vrednica 
cântare ! Iar atunci şirele aceste isvo- 
rîte mai mult din căldura dragostei ce 
ţi-o port, decât din iscusinţa meşteşu
gului, îi vor servi lui de îndemn şi de 
inspirare.

Cântarea lui va fi şi mai puternică 
şi mai adevărată, da?â ei va fi unul 
răsărit din munţii noştri şi din preajma 
undelor tale. In fermecătoarele luni de 
vară el va lua în mână toiagul şi se va 
duce tocmai la clinul dinspre răsărit 
al frumoşilor munţi, cari despart ţara 
Moţilor de ţara Biharei.

Şi va poposi un moment ia locul 
aceia fermecător, unde, ca un tinăr făt 
frumos din poveşti, răsai tu din mă
re n ta ele munţilor şi şerpuind vesel şi 
fără griji o lai sprinten trpre soare- 
răsare.

Poetul va porni atunci pe urma 
ta printre munţi înalţi şi stânci preţi- 
pise până va da de cele dintâi sate 
râsîeţite pe ambele tale ţărmuri. Sunt 
satele unde locuese urmaşii dubărariior 
lu) lama azi oameni pacinici şi trudiţi 
de greul vieţi!. Dar de se va şti furişa 
aproape de inima lor închisă şi bănui
toare, va putea culege şi azi drpă atâ
ţia ani puzderia de amintiri şi legende 
despre vremiie de vitejie de odinioară. 
Va avea prilej să audă o doină trăgâ- 
nată şi duioasă a Moţului, ce se în
toarce din ţară cu murgul încărcat 
de-ale mâncării, pe seama urnitelor guri 
flămânde: v

»Du mă Doamne în pace acasă 
La copii şi la nevastă«.

Urmând pe râu în jos la o coti
tură poetul va da de un mic Ioc des
chis, un fel de câmpie împrejmuită de 
munţi, iar în fundul ei, acoio unde 
munţii se adună iarăşi, nelăsând ioc 
decât Arieşului şi drumului de ţară, îşi 
va desfăta privirile în priveliştea ora
şului Câmpeni cu bisericile iui măreţe 
ridicate pe o colină.

Şi când va Intra în oraş î! va cu
prinde desigur un simţ de evlavie, căci 
va călca pe focuri sfinte ori cărui suflet 
de Român, căci fiecare casă şi fiecare 
peatră de mormânt îi va şopti pagini 
măreţe de glorie trecută.

Se va închina în faţa mormintelor 
lui Andreica, Corcheş şi Aiudeana, vitejii 
sfetnici şi tovarăşi ai şi mai viteazului 
lor Căpitan, care îşi doarme somnul de 
veci departe de munţii lui iubiţi.

Apoi se va întoarce iar la Arieş, 
c&re par’că împrejmue cu drag oraşul,

de operă Maarice Renaud, care în vre
murile din urmă concerta numai în 
America, deoare-ce Europa nu era în 
stare să-i plătească cântecul, acum, la 
bătrâneţele albe, a întrat de bunăvoie 
ca simplu soldat în armata franceză. 
Aici, în oarele, libere concertează bine
înţeles gratuit pentru soldaţii francezi 
cari se întorc obosiţi dela front, ca sâ 
se odihnească câteva zile în locuri mai 
scutite. Deoare-ce însă nu pot veni ia 
acest concert, decât numai grupe mai 
mici de soldaţi, domnul Renaud e silit 
să concerteze câte 9 —10 zile uaa după 
alta. Ar fi fost vai de impresariul său, 
dacă ar fi cutezat să-i pretindă vre
odată acest lucru. Sub conducerea ma
relui artist s’a format apoi din artişti 
probaţi un trio do maudoimişt), cari în 
lipsa de instrumente mai bune şi-au 
fabricat ei înşişi mandoline din tini
cheaua cutiilor de conserve şi faptul 
cel mai interesant e, că aceste mando
line primitive dau toaud atât de mi
nunare, că le-ar putea invidia ori care 
fabricant italian de mandoline.

Parisul însuş acum, că se apropie 
primăvara pe aripile sale diafane ţe
sute din firele speranţei, se trezeşte 
par’că la o nouă viaţă. Prăvăliile, cari 
au stat închise întruna de când a is- 
bucnit râsboiul, încep a se deschide 

I mereu, şi mai cu saaoaâ în aşa numitele 
[ »zile de re flamă« e mare Imbulzeaia

şi trecând peste podul de lemn se va 
pierde prin minunatul brădet de-adreapta 
Arieşului.

E locul numit »PodarU unda în 
lunile de August, la lumina fermecă
toare a lunei ce se furişează printre brazi 
s’au întâlnit şi iubit atâtea inimi tinere 
şi unde în zile de sărbători sprintenii 
’tCâmpănarU ropăe ţarinele lor vioaie 
şi senine.

Din jos de Câmpeni Arieşul în
cepe parcă a-sa nelinişti. E presimţul 
cele! dintâi supărări, care îi va tulbura 
fericirea iui copilărească.

La gura Sohodolului îl aşteaptă 
valurile galben-murdare ce le aduce valea 
Abrudului. Dela Buciumam şi până la 
revărsarea ei în apele cristaline a-le 
Arieşului, valea aceasta mâoă sute de 
şteampuri-hodoroage. Spălâturiie aceste 
fac din apa ei un fel de bragă mur
dară, care se varsă la Arieşul până aci 
curat ca un mărgăritar.

Se tulbură Arieşul meu când dă 
de acest oaspe nedorît. 1-se opintesc 
voiniceşte valurile, ca să-l respmgă sau 
să-l strâmtorească cătră ţărmul drept. 
Se încinge o luptă aprigă între valul 
cristalin şi cel gălbui, care ţine până la 
Bistra.

Insă întocmai cum sa întâmplă între 
oameni, şi lupta aceasta se sfârşeşte 
cu un compromis. Valea Abrudului se 
curăţă cu încetul de murdăriile aduse 
şi se amestecă cu undele Arieşului, 
cari încă pierd ceva din străvezia lor 
de până aici.

Iată şi Bistra, frumosul şi vestitul 
sat românesc, cu măreaţa sa biserică.

Popor curat şi deştept, case bine 
orânduite, preoţi şi dascăli muncitori şi 
iubitori de neam ne spun, că aici s tă 
pâneşte duhui unei vechi tradiţii cul
turale, din care a răsărit chiar şi un 
vlădică vrednic pentru neamul archieresc 
din Blaj.

Francezii ameninţă cu 
blocarea porturilor germane.
Din Berlin se anunţă: Ziarul »National 
Tidende« află din Paris, că peste câteva 
zile se va declara oficial blocada tu tu
ror porturilor germane. Se mai aşteaptă 
doar semnătura preşedintelui Poincare. 
Blocada se va efectua la începutul săp- 
tămânei viitoare, imediat după decla
rarea blocadei nici un vas de orî-ce 
naţionalitate şi ori-ce încărcătură ar 
purta nu va mai putea intra ori eşi 
din nici un port german. Transportu
rile din Germania, dacă nu constitue 
contrabandă de războfu, pot trece spre 
ţările neutre.

D in  camera italiană. Ca
mera a discutat Marţi articolele lege! 
privitoare la apărarea economică şi mi
litară â statului. Propunerea socialiş
tilor de a limita la un an aplicarea a- 
cestei legi nu a fost primită de d. Sa- 
landra şi a fost respinsă prin apel no
minal cu 251 voturi In contra 15 şi o 
abţinere. După ce toate articolele au 
fost aprobate, ansamblul legei a fest 
votat prin scrutin secret cu 234 vo
turi contra 25. Apoi şedinţa a fost ri
dicată.

D in  camera Seniorilor a  
Prusiei. In şedinţa de Marţi a ca
merei Seniorilor a fost adoptat fără 
discuţie bugetul, apoi camera şi-a a- 
mânat şedinţele până la 27 Mai. La 
finele şedinţei preşedintele Wedel a 
pronunţat un discurs patriotic relevând, 
că intenţiunea inamicilor de a nimici 
pa Germania a eşuat pe deantregul. 
Dacă n’am voi altceva de cât să res
pingem pe inamic, cred că n’ar fi prea 
greu de a obţine pacea în scurtă vre
me. Cu toate acestea Germania nu ee 
poate declara satisfăcută. După imen
sele sacrificii pe cari le facem, nu pu
tem băga sabia în teacă de cât în mo- 
meatul în care Germania va f i  obţinut 
siguranţa, că vecinii na ne vor mai putea 
ataca oşa cum ne-au atacai de astă dată. 
In ce va consta această siguranţă, n’o 
pot spune. Dacă am voi însă să o spu
nem ar trebui să Intrăm în discuţiunile 
condiţiunilor păcii. Aşi socoti că aceasta 
nu este favorabil pentru interesul ger
man în momentul actual, în care deri
ziunea este atât de nesigură.

Ştiri din România. A. S. R.
Principele Carol a avut Duminecă după 
amiazi, o lungă consfătuire cu toţi di
rectorii şcoaielor superioare din Gapi- 
tală, privitoare la organizarea cohorţe- 
iar de eercetaşi din Capitală. Cnsfătui- 
rea s’a ţinut în palatul Casei Şcoaielor.

— „Monitorul oficial« publică 
decretul de prohibire la  esport ct 
m azărei, secarei ş i  o rzu lu i.

—Din Burdujeni vinea ştirea că a 
sosit acolo o delegaţie de vre o 10—15 
persoane din Bucu eşt1, Iaşi şi Bârlad, 
cu intenţiunea de a trece în Bucovina 
pentru a constata situcţ<a populaţiei. A- 
ceasta In urma comunicatului legaţiunii 
austro-ungare că ou se opune la o an
chetă. Sosind Încuviinţarea poliţiei din 
Iţcani, delegaţia a trecut graniţa şi se 
afla acum în Bucovina.

înaintea diferitelor depozite de mărfuri» 
E interesant, că »zilele parfumului« 
sunt mult mai succese, ca şi aşan o mi
tele »zile de albituri«. Apa de Koln 
(Colonia) cu tot numele ei nemţesc se 
trece în cantităţi uriaşe (e drept, că 
azi nu-i mai zic >Eau de Cologne,< apă 
de Colouîa, ci »Eau de Pologne,« apă 
de Poiofla); pentru apa aceasta se ba
tea publicul mai dihai c&’n tranşee. De 
asemocea se arată mare interes faţă 
de felurite săpunuri. E drept că toate 
aceste erau ieftine de minune, deşi fac 
parte din articolele supuse unei mici 
dări da râsboiu (hause). S’au mai scum
pit puţin apoi ouăle, zahărul şi untul; 
preţul salatei verzi însă s’a duplificat. 
Nu mai găseşti nici făina cea fină din- 
nainte de râsboiu; deisemeaaa s’a sfâr
şi sarea de KaHsbad, dar o lipsă mai 
pronunţată nu se simte decât în mate
rialul de foc (combustibil). Cărăuşul de 
cărbuni a devenit azi un oaspe rar în 
Paris şi tocmai de aceea, cum apare 
pe străzi imediat e încunjurat de su
tele de femei bucătărese, servitoare, 
fete de casă ete, cari de c*ri mai d ră
guţe şi frumoasa, cari mai prin vorbe 
dulci, mai prin bezele, ori chiar şi prln- 
tr’un franc — doi se nizuesc, ca sâ-i 
deoblige pe bietul cărăuş. Astfel, că 
acesta trebue să-şi învăluie bine de-a- 
casă inima în vrema ştergar muiat Iu 
apă rece, pentru ca sâ poată rezista

ispitelor, la cari e espus din partea 
frumoaselor bucătărese şi fete de casă 
pentru a li ceda lor scumpa povară 
din căruţă; deasemenea trebue să aibă 
un caracter de oţel pentru ca să nu 
fie sedus de zingătul bacşişurilor, ce 
i-s9 ’mbie pentru a lăsa cărbunii la o 
adresă falsă şi nu ia aceea, căreia i-au 
fost destinaţi. Dar nici cărăuşul da 
cărbuni nu e întotdeauna o inimă da 
fer şi un caracter de oţel, astfel că 
de multe ori sa întâmplă, că rine îşi 
comandă cărbuai, dacă nu grijeşte pas 
de pas de cărăuş, poate aştepta muit 
şi bine după ei Ml

In diferitele prăvălii şi pria can
celariile private sporeşte ’utruna nu
mărul famriior, cari îşi înlocuesc băr
baţii mobilizaţi. Găsi parizienele de 
clasa burgheză au un simţ întreprin
zător esfraordinar de desvoltat, simţ 
care le foloseşte atât de muit între 
împrejurările actuale. Deasemenaa ş i 
mamele, bunicile şi soacrele îşi împli
nesc cu bravură datorinţa siiindu-s) 
să verse viaţă în întreprinderile, cari 
dormitează. Femeile fluere, cari acasă 
nu pot li de vre-un folos oare care Ui 
urmează cu hotărâre bărbaţii, dacă a- 
ceştia sunt prin garnizoane şi nu pe 
câmpul de luptă, iatreagâ provin ţa e 
împopuialâ cu credincioasele soţii pa
riziene, toate odăile mobilate sunt în 
chiriate de anoste brave femei, cari nu,*
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SITUAŢIA
pe câmpul de răsboiu.

Azi dimineaţă am primit dela 
biroul de pr^să al pr^m-mînistrului urmă- 
toarele comunicate oficiale telegrafice :

Situaţia în nordul 
monarhiei.

Budapesta 17 Martie.—Din marele 
cartier general a* nostru se comunică 
oficial cu data de szi:

In Polonia rusească  şi în Ga- 
liţia  de vest am respins eri câteva 
al acari izolate ale duşmanului. In 
regiunea W yskow  am zădărnicit 
pretutindeni încercările duşmanului 
de aşi reocupa poziţiile cucerite de 
trupele noastre. Spre sud dela N is 
tru  se dau lupte numai pe unele 
puncte. Situaţia a rămas neschim
bată. Pe frontul din C arpaţi n ’a 
obvenit nici un eveniment mai în
semnat. Spre ost de a Cernăuţi am 
zădărnicit nrin focul nostru eşirile 
pe ţărmul sudic al Prutului*

r <1 d iv z ’p H ofer I o 
rni îî- f m1 «in st,4 major.

Pe frontul anglo-franco- 
ruso-german

Peron 17 Mut. - Hu'etînul o fie al 
al fi »re ir cartier general german e 
pentm azi urm ătorul:

Pe câm pul de operaţii dela  
ost: Lupta dată pentru ridicătura de 
deal de pe coastele înălţimei L o - 
retto, spre nord-ost dela rra s , s ’a
sfârşit în favorul nostru. In Cham- 
pagne, spre ost dela Perthes şi spre 
nord de Le M esw l Francezii ne-au 
atacat peste zi, dar fără succes. Spre 
seară au început apoi spre nord 
dela L e  M esnil noui atacuri cu forţe 
mai mari. Luptele decurg încă. In 
p ă d u r ile  argonice  nu s’a sfârşit 
încă lupta. I-am alungat pe Francezi 
de pe coasta dinspre ost dela pă* 
durile argonice şi din nord vestul 
localităţii Vauquois, căci se încui
baseră într’o vreme acolo, bineîn
ţeles numai în mod provizoriu. Spre 
nord-vest dela P ont-ăM ousson  am 
zădărnicit două atacuri franceze. In 
Vosgi se dau numai lupta de ar
tilerie.

Pe câm pul de operaţii dela  
vest: Am respins eşirile slabe ale | 
Ruşilor îndreptate în contra locali- j 
tăţilor Tautoggen  şi L a n g sm rg en . ! 
încercările de eşire ale Ruşilor dintre 
Skw o  şi Orsiţa au fost zădărnicite. 
Spre sud dela V istu la  —  nimic nou.

Un ziar slovac suprimat.
Ministrul de interne a încunoştiinţat 
pe viceşpanul comitatului Turocz, 
că a oprit apariţia foii „N arodni 
H a sn ik “, din Turoczszentmarton, pe 
motiv că conţine publicaţii ce peri
clitează interesele conducerii ar 
matei.

Lupte navale în marea
Nordului. Din Roterdam se anunţă: 
La nord de Schiermonikow în Marea 
Nordului s’au auzit Duminecă dimi
neaţa, puternice detunături. Luni s’au 
putut auz! din aceeaşi direcţiune, alte 
mar! detunaţiun*. La sudvest de oraşul 
Stavoren, din Oianda s’au auzit tot 
Luni bubuituri de tunuri.

mai dacă pot îşi duo şi copii cu sine. 
Cu un cuv&ut nici odată n’a fost viaţa 
pariziană aşa de intimă, ca acum, când 
această viaţă a fost transplantată de
parte de vatra părintească, în odăiţele 
închiriate cu luna...

De miliţie se interesează parizienii 
foarte mult. in marile prăvălii dia ca
pitala Franţei sunt secţii anume pentru 
m'l'ţi ; acolo suot deferite pachete eze 
cutate isteţ m frumos pline de diferite 
bunătăţi, ca: miere, zahâ‘, unt, câr- 
naţi etc.

Pe tramvaie şi metropole (tram
vaie subterane) serviciul îi fac şi acuma 
soţiile funtţ’on^riior mobilizaţi. Gurile 
rele spun, ca ac şt> frumos c >i dU' tori- 
lemei. carora le sta aşa de bine chipiu 
d călăuz dat te  o u e be, coch-'-a^a 
caie-oua â, <>$a ia oc z»um b a»-venite, 
©»• bai i pasager; ba s’a întâmpla* 
i «c ea că un pa a^er mai Lr-haş a

şi «uceDt niit a nui ,si lei de couduc
lor-leii) 1« j fru ii t*ţa rară. Căci
P„r8u — d ş> su*'t tr mart gr«io de
r zbo U — nu duce hia aşa i* r

OrtO < * «t ■1« v a a «ia
iu j t» Í a r Vi i'Zh k i , precuui
■y, <■> m I s a» â ■ -u t iu"ă aici, afară 
U Uii-i fcUiit iu Paris uiU.ţi re 1

Casina română din Braşov
împrejurările grele, prin cari tre 

cem, au adus cu sine, ca între alte 
aşezăminte româneşti, să sufere şl ca- 
slna română din Braşov împuţinându-i-se 
venit? le obicinuite în timpuri normale 
şl ag.tadi să ajungă într’o stare, dacă nu 
precară, dar cel puţin critică. Ţinând 
cont de acest fapt, adunarea generală 
din 28 Februarie a. c. a casinei, apro
bând îotru toate măsurile propuse de 
vechiul pentru salvarea acestui
aşezăm&^u social dela a cărui înfiinţare 
se împlinesc aproape 70 de ani, a dat 
mar noului comitet, ca în cadrele 
propuiierei primite să facă tot posibilul 
pentru a asigura existenţa materială a 
casinei dându-i, întrucât ar permite 
împrejurările grele de astăzi, un nou 
avânt.

Conformându-se acestui vot noul 
comitet ai casinei, Intrunindu-se Sâm 
bâta trecută, a luat toate măsurile d» 
lipsa. A hotărît între altele ca, pentru 
orientarea publicului românesc din dra 
şuv şi împrejurime,  ä  puboce ud 
extras d*u hotâr'rea . uian vă luară 
d>- adunarea gener lă ru pr v r* la 
urcarea şi încasa rea tax lor ae mem ri 
oi a autorizat pe preşedintele Dr. N. 
V ce'dea, ca Să între în cm lact cu 
ronduoalorii celorlalte aşezăminte şi 
iiistitoţiuni din Braşov pentru aflarea 
modafităţiio*, cum s’ar putea în mulţi 
numărul membrilor casinei.

Precum suntem informaţi această 
consfătuire convocată de preşedintele 
casinei a şi avut loc, aprobând întru 
toate dispoziţiunile luate de adunarea 
generală a casinei, promiţând toţi cei 
întruniţi concursul lor moral la sa- 
r-area situaţiei cr t>ce a casinei.

Înregistrând toate aceste demer
suri avem convingerea că intelectualii 
români din Braşov şi Ţara Bârsei:, 
preoţi, profesori, comereanţi, funcţionari 
învăţători, industriaşi etc., vor da as
cultare chemării noului comitet al ca- 
şinei, căci nu ne putem închipui ca 
faţă de un aşezământ atât de impor
tant, cum este casina română, care 
din cauza împrejurărilor grave se 
luptă cu mizerii materiale, să fi perlt 
interesul Românilor din acest colţ de 
ţară. Ar fi un păcat neiertat, dacă 
n’am sări azi cu toţii în ajutorul unui 
aşezământ, a cărui periclitare s’au chiar 
dispariţie s’ar răsbuna amar.«

*
Pentru orientarea celor, ce doresc 

sădea ascultare chemării adunării gene
rale, publicăm în urmätoareleixfrasa/o//- 
ciil din hotărârea normativă luată de adu
narea generală a »Casinei române din 
Braşov« la 28. Februarie 1915, cu pri
vire la urcarea şi incassarea taxelor 
anuale ale membrilor ei ordinari şi ex
traordinari,

1) Cu începere dela 1 Ianuarie 
1915 se urcă taxa anuală de mem
bru ordinar dela K. 20 la K . 30, 
iar cea de membru extraordinar dela 
K . 5 la K . 10.

Taxa de membru ordinar se 
achită ori deodată cu înscrierea de 
membru întreagă, ori în trei rate de 
câte 10 coroane şi anume prima 
rată deodată cu înscrierea de mem
bru, a doua pănă la l-a Maiu şi a 
treia până la 1 Septemvrie n o u  a 
fiecărui an : Taxa de membru ex
traordinar se achită întreagă deodată 
cu înscrierea de membru.

prezentanţi de-a» statelor neutrale, ori 
a celor aliate. Aceştia din urmă bine
înţeles su it mai simpatizaţi; ei sunt 
imitaţi în gesturi, în mişcări şi îu îm
brăcăminte, astfel, că acum se poate 
vedea pas de pas jacheta quackes lungă 
pânâ’n genunchi şi plină de oreţuri.

De asemenea femeile îşi vor 
schimba în curând moda ; locul rochiei 
sti âmte îl va lua vechia rochie largă, aşa 
numita »rochie-clopot«, care va avea 
partea de jos prinsă ’a creţe şi va 
fi croită scurt ajungând numai până 
la partea superioară a ghetelor cu 
şireturi, căci acum nu se mai poartă 
gh-te jumătăţi, ci ah^re înalte, se
rioase, cari' îţi aduc »minte de moda 
«eri >asâ dela 1860. In pâ*ă ii poarta 
iarâş pene şt fi <n miri, modeste. Pală 
riile Înşişi sunt foarte mici şi sunt 
tăcute il n t&flMâ aibă, netedă svân i 
borduri înalte. Această îmbrăcău-in e 
i«-ar şedea foarte bine parii enehr, 
dacă co.fura lor cu părul predos i 
i t i dar pt nu ţ  -ar «mint vrem iii 
tM'cht *1« «vului mediu, câ 'U femeile
u oua şt au nici * fii cu  ui şi n ci to- 

cbeiar a. Fe «>eii, oare e toarte tmerâ 
şi foarte frumoasă, li sta bine aceasta

2) înscrierile generale de mem
brii ordinari se fac, începând cu 
anul 1916, în cursul lanei ianuarie, 
cele de membrii extraordinari cel 
mult până la 1 Martie nou a fie
cărui an Fără achitarea întregei 
taxe ori cel puţin a primei rate 
din taxa de membru ordinar, nu se 
poate înscrie nimenea în mod va
labil de membru ordinar ori extra
ordinar al casinei.

Cercetarea casinei dimpreună 
cu beneficiarea de avantajele ei, 
sunt şi remân stri ct interzise tuturor 
acelora, cari nu sunt înscrişi în acest 
mod ca membrii ordinari ori extra
ordinari a ei, precum şi domnilor 
irembrii ordinari îndată ce nu şi-au 
achitat la terminele puse rata adoua 
respectice a treia a taxei lor anuale.

Normele privitoare la oaspeţi 
şi la toţi aceia, cari vin la casină 
In alte cauze şi invitaţi anume : 
remân în vigoare şi pentru viitor. 
Aceştia vor fi şi în viitor bine- 
vâ<uţi!

8) Pentru anul de tranziţie 
1915 se fac înscrierile de membrii 
ordinari şi extraordinari respective 
se întregesc conform acestor dis
poziţii, cel mult pănă la 1 M a iu n .  
1915 !

B ra şo v  în 20 Martie 1915. n.
Pentru „Comitetul casinei ro

mâne din Braşov“ :
D r. Nicolae Vecerdea l . s .

preşedinte.
D r. 1. G arom  

secretar.

0 serbare de binefacere.
Făgăraş, Februarie 1915.

In anul acesta la 3 Ianuarie st. n. 
seara in sala şcolii primare, conform 
obiceiului din anii trecuţi, s’a ţinut o 
festivitate şcolară unde s’a împârtlt 
elevilor sermanl dela şcoala primară 
gr. cat. din Făgăraş şi anume la 6 fe
tiţe şi 6 băeţi vestminte, iar mulţi din 
ei au primit mănuşi şi căc*uli*de lână. 
Toţi elevii în număr de 52 au primit 
mere, nuci, zaharicale şi cărticele de 
rugăciuni, iar elevilor mai lipsiţi li-sau 
dat cărţi de şcoală şi alte recvizite.

Festivitatea aceasta şcolară a de
curs după următorul program:

Revds. d-n vicar Iacob Popa în 
calitate de director şcoiar a rostit cu 
aceasta ocaziune o cuvântare foarte 
potrivită, prin care a arătat însemnă
tatea şi folosul moral şi material, cel 
aduc astfel de serbări şcolare, iar în 
urmă a mulţămit cu cuvinte foarte 
călduroase tuturor st. d-nl, d-ne si 
d-şoare, cari au contribuit la colecta 
lansată de Comitetul Reun. fem. gr. 
cat. române din Făgăraş şi jur, pentru 
scopul ajutorării elevilor sărmani dela 
amintita şcoală. A mulţămit apoi Spect. 
d-nă văd. Maria Cernea, care a avut 
partea leului la aranjarea acestei ser
bări, — precum şi O \  public foarte 
numeros, care a binevoit a azista pănă 
la sfârşitul acestei frumoase festivităţi 
în sala şcoalei.

Elevii şcoalei sub conducerea d-lui 
înv. George Comănariu au rostit o ru
găciune după care, au executat foarte 
frumos în două voci colinda pop: »Trei 
păstori« de T. Popoviciu. A cântat apoi 
foarte drăguţ corul mixt dirigiat de 
d-1 înv. G. O. compus din un grup de 
20 persoane d-şoare şi d-ni din Făgăraş 
— în 4 voci colinda: »Domnul Isus 
Hristos« armonizată de D. G. Ririac şi 
frumoasa colindă în 4 voci:»0 ce veste 
minunată« de G. Dima. Urmează apoi

coafură, nu însă şi acelora, cari şi-au 
permis luxul să treacă peste 25 ori 26 
de ani şi dintre care multe stau în
grozite, din cauza frunlseţii, carele lip
seşte şi care pe lângă o astfel de 
coafură se pretinde — fără mo
ratoriu..«.

Dar parizienele de azi nu mai
sunt orgolioase şi cât şi-au schimbat 
felul de a fi în urma războiului actual, 
o arată evident faptul, că acum fie 
care pariziană doreşte sâ aibă — copiii 
Şi încă mulţi, mulţi de tot, deşi acest 
fapt, nu ie va face deloc mai fru- 
moaşe decât suot. Chiar şi fetele se mărită 
numai având în perspectivă casa—plină de 
baeţr. Acum e vorba, ca să se umple 
g oui, pe care i’a iasat războiul ni
mici ud a iâ ia  bărbaţi. Sistemul de »un 
b eţaş«, ori cei mult d<>i, a căpă'at 
lovitura mortală pe câmpul de iuotâ. 
Piiruieneie cred a um, că nt mărul 
«misnitit de copii iutr’o (amine va 
t«ebui sâ de cel de 5 ori 6.

Pentru flecare mori— ;e»p Htn câte- 
,m b â ia i',. U t * s^r mc u* p oare femeile 
i- &n« ez ?i-*u pue n * gând «â-1 facă 
-cuoff*«i io* p irit 1

cântecele şcolare: »Moara« şl »Pe-al 
nostru steag« arm. de T. Popoviciu, 
executate bine în 2 voci de corul şco
larilor. După acestea corul mixt cântă 
duios colinda: »Trei crai dela r&sârit« 
arm, de D. G. Kiriac. Şcolarii mai cântă 
Tropariul »Naşterea Ta Hristoase« şi 
mai rostesc o rugăciune şl cu acestea 
serbarea se fineşte.

La sfârşit Revds. D-n vicar mul- 
ţămeşte d-lui înv. pentru buna dirigiare 
a corului, şi d-şoareior şi d-lor corişti 
pentru osteneală, cărora le dărueşte 
câte-o carte frumoasă de un vestit 
scriitor român, rugâadn-i ca şi pe 
viitor să delecteze cu astfel de prilejuri 
publicul fâgărăşan.

La urma acestora s’au îm părţit 
între elevi hainele, cărţile, zaharicalele 
etc. de cătră spect. d-n& văd. Maria 
Cernea si M*ria E. Popp, iar publicul 
şi copiii se depărtează, ducând fiecare 
cu siue o suvenire plăcută.

*

Cu ocaziunea colectării Întreprinse 
de d*na Maria E P<>pp şi subscrisa, au 
binevoit a contribui ptntru scopul de 
mai sus următorii spect d-ni d-*ie şi 
d-şre:

On. Cassă de economii »Furnica« 
10 cor. Revds. Iacob Popa vicar for 
10 cor., Lucraţi a Cr. Micu, providenţa 
Reun. fem. 10 cor. d-ş Elena P. Popp 
Intru am nt*rea iubitei sale mame Eli- 
eabetc Dr. Popp 10 cor. Victor Negrea 
căpitan ces. reg. in Biserica-Albâ 5 cor. 
Dr. Camil Negrea adv. 5 cor.. E ena A. 
Belle, Veturia Dr. Paodrea c»ssiera 
Keun., Cornelia L Popp, George G. P pp 
şi Stmeon Crisan câte 2 cor.. Maria E. 
Popp 8 cor , Nicolae SUaghi corner. 4 
cor. 20 fii., Mateiu Jiga d'rector, Ana 
Dr. Motoc, Pauona Meţianu, Maria Si* 
laghi, Ludovica C. Popp, Pompilia Toflea, 
Mina Hobian, iosif Ciora, Ni stor Langa, 
ioan Beclerean ş» Eronim Langa câte 
1 cor.. Lucreţia Manişor şi Vasile B«- 
clerean câte 50 flleri. — Cu totul 79 
cor. 20 flleri.

Primească marinimoşii contribuenţi 
ş. pe aceasta cale cele mai călduroase 
mulţftmite.

In numele Reuniunii: 
Maria Cernea 

vice preşed.

Postumele lui Caragiale.
Răsfoim cu atenţie primul volum 

din scrierile lui Caragiale apărute după 
moartea marelui scriitor in editura 
»Flacăra*.

Volumul e intitulat „Abu-Hasan* 
după titlul primei povestiri, pe care o 
cetim acum pentru prima oară, Cele
lalte, schiţe le cunoaştem dinainte, 
unele dintrânsele fiind apărute în dife
rite reviste şl ziare, iar altele fiind 
extrase din volumele anterioare ale lui 
Caragiale—mai ales din volumaşul »Schi
ţe Uşoare*.

Facem aceste relevări pentru a 
arăta că de fapt volumul »Abu Hasan* 
nu cuprinde operele postume ale mare
lui dispărut—cu excepţie pentru prima 
povestire—şi nici măcar lucrările sate 
literare răzleţite prin diferite publica 
ţiuni. Astfel n’am găsit în cartea edita
tă de „Flacăra“ atâtea bucăţi extrase 
din cele-lalte volume ale lui Caragiale 
apărute in timpul vieţii sale.

Dar fiind-că la sfârşitul volumului 
de care vorbim ni se anunţă »un ai 
douilea volum de inedite ale aceluiaşi 
autor* pus sub tipar în aceiaşi editură, 
vom contribui cu unele comunicări cari 
ar putea fi de folos atât pentru insti
tutul editorial cât şi pentru mulţii ad
miratori ai scriitorului decedat.

Iu afară de manuscrisele inedite 
pe cari nu le cunoaştem—se gâsesc 
multe scrieri de-ale lui Caragiale uitate 
prin diferite publicaţiuni. In primul loc 
acei cari se ocupă de editarea lui Cara
giale ar trebui să resfoiască prima 
serie dia »Moftul Român« apărut ia 
1893/94 şi a doua serie a aceleiaşi 
reviste reapărute în 1902/03.

Deasemenea trebuie cercetată toată 
colecţia revistei »Vatra« editată de 
tibrăra »Sfetea« şi dirijată de Caragiale, 
Coşbuc şi 1. Slav ci. »Vatra« a apărut 
doi ani şi mal bine şi avea un supliment 
umoristic intitulat »Hazul« alcătuit în 
mare parte de Caragiale.

Editorii de astăzi ai marelui scriitor 
n’&r trebui să scape din vedere un ziar 
apărut pe vremuri (a laşi şi intitulat 
»Seara" la care Caragia'e a colaborat 
regulat, îu fie-ce săptămână, cu o »Cro
nică de Joi«. De-asemenea trebuie 
cercetată colecţia »Fpocei Literare« de 
pe vremu i care se bucura de colabora
rea iui Caragiale.

La aceste fugitive detalii trebue 
să amintim versurile lui Caragiale din 
„Moftul Român* şi acele clasice fabule 
semnate „Un mare anonim« şi apărute 
In 1907 in revista »Convorbiri« a d-lui 
M. Dragomireseu.

Poetul Coşbuc care a colaborat de 
mul e ori cu Caragialo ia aceleaşi pub- 
iicaţinni ar t>ute<> corn plec* a aceste in
dici*. Urmărind astlei toată activitatea 
literara a mar« iu dramaturg şi scriitor, 
a’ar putea *duna un material bogat şi

editorii postumelor lui Caragiale ar 
aduce astfel un real serviciu literature! 
noastre.

înainte de a termina aceste infor- 
maţiuni asupra scrierilor rămase pe 
urma lui Caragiale, mai amintim con- 
fereuţa pe care marele scriitor a ţ*nut- 
o la Teatrul Naţional din laşi—confe- 
renţă din care o parte numai se află 
în volumul „Note şi fragmente" din 
Biblioteca pentru toţi*.

Mişcarea — laşi Februarie 1911.

„Pentru sărmanii soldaţi români 
cărora li-$’au amputat picioare 
sau mâni şi cari şi-au pierdut 

lumina ochilor“.
In urma apelului nostru din nu

meri! trecuţi ai ziarului am mai primit ur
mătoarele contribuirl marinimoase: 

Transport din n-rul trecut 1060 c. 30 f. 
D-na Elena Săbădeanu . 10 >
D-na T. Seiler din Telciu 10 »
Din Năsăud: Dela părin

tele Ioan Tomuţa 4 cor., Sa
bina Tomuţa 4 cor., Ionel 
Tomuţa elev 1 cor. şi Sabin 
Tomuţa 1 cor. Laolaltă . . 10 »

La olaltâ 1090 c 30 f

Ş T 1 ft I.
*— 5 Martie v. 1915.

Asigurări de viaţă pentrn caz de
râzbbiu. Se ştie, că băncile de asigu
rare garantează sumele asigurate a- 
supra viehi bărbaţilor mobilizaţi numai 
cu anumite restricţiuni. Suma întreagă
— pentru caz de moarte în războlu
— se plăteşte întreagă numai dacă 
la decretarea mobilizării cei asiguraţi 
au plătit adausele de premii prescrise, 
cam 4- 60/° a capitalului asigurat.

Considerând însă că prin asen- 
tarea glotaştlor din grupul B . aproape 
fiecare bărbat, poate ajunge sub arme, 
Banca noastră de asigurare a căutat 
să afle o deslegare potrivită pentru 
cei ce ar voi să se asigure de aici îna
inte pentru caz de războlu, aşa ca în 
caz de moarte să primească întreaga 
sumă asigurată. Şi după informaţiuniie 
ce le avem, această bancă a intrat in 
legături cu cele mai mari institute de 
asigurare din monarhie —- aşa ca să 
poa<â face asemenea afaceri. Prin mij
locirea ei giotaşii asentaţi din grupul
B. pot face uşor asigurări valabile în 
suma întreagă pentru caz de moarte 
în răsboiu. Premiile sunt — în raport 
cu rizicul cel mare — destui da reduse. 
Cei interesaţi s* se adreseze c.n în 
credere Bărcei generale dr. asigurare 
române din Sitiia, de unde vor primi 
prospecte şi inlormiţiuni.

0 rugare. Apropiinda-se sărbătorile 
Paştilor, rugăm pe colcboratorii şi prie
tinii ziarului nostru, cari ne-iu pus în 
vedere preţioasa lor colaborare la nu
mărul de Păţii Sau cari aoresc a con
tribui cu vre-o lucrare la acest număr, 
să binevoiască a ne trimite manuscrip
tele cât mai curând pentru a putea fi 
date la timp, la tipar.

Decorarea saaiteţilor noştri. Ma
estrul frizer din Lugoj Ioan Traian 
Dragoescu scrie Drapelul, — unul din 
cei mai zeloşi corişti ai noştri, ginerele 
harnicului nostru măestru tâmplar 
George Ciorogar din Lugoj, concentrat 
dela începutul mobilizărel şi dus pe 
câmpul de război ia trupa de saniteţi, 
ne trimite o scrisoare, din care repro
ducem următoarele:

«Prin această epistolă îmi iau 
permisiune a vă trimite din depărtare, 
ad* ă de pe câmpul de război, o veste 
bu urătoare, ce îmi ţin şi de o dato- 
rinţă, ca să ştiţi şi D-voastră purtarea 
bună a Românilor, şi anume tn ai 10-lea 
am fost decorat de un general dia 
partea Majestâţii Sale şi din partea 
Arhiducelui Salvator ca protector al 
societăţii Crucei Roşii cu medalia de 
onoare a Crucii Roşii cu decoraţiunea 
de război. Aceasta este cea mai înaltă 
distincţie ce se poate da unui sanitar. 
Decorarea B’a făcut în faţa a mulţi 
ofiţeri şi cătane. A fost o paradă 
foarte înălţătoare şi s’a ţinut vorbire 
şi în limba română în onoarea noastră. 
Decorai lunea am primit-o pentru neo
bosită muncă grea şi excelenţă îngri
jire a morboşilor 4  răniţilor de pe 
câmpul de război Totodată cu mine 
au mai fost decoraţi: Achim /. Cotârlea 
din Goruia, Ioan Dabiciu învăţător ro
mân din Forotic, George Stoianovim 
din uoguecea, Aninie Ţapa dinZoileuţ, 
Oeorge Jic din Musca, Nicolae Haţegan 
din Nermet Caraşova, toţi Români. De
cretul meu este deja acasă la nevasta 
mea. Sper, că se vor bucura Românii 
de turtarea nostră. In curând poate 
câ îmi va buc;ede să viu pe 3 sau 4 
iile acasă, ia concediu» ..

Necrolog. Subscrişii cu nemărginită 
durere aduc la cunoştinţa tuturor ru- 
deni lor şi cunoscuţilor că prea iubitul 
şi neu tatul soţ, fiu, ginere părinte, so
cru şi frate Ioan Mititeaua paroch ro-
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mân gr. cat. al Codului după atât de 
lungi şi grele suferinţe, fiind înpărtăşit 
cu sfintele sacramente, şi«a dat blândul 
8&u suflet în mânile Creatorului Dumi
necă In 14 Martie st. n. în al 47-lea an 
ai vieţii sale, în %l 21-lea al fericitei 
sale căsătorii şi Sn al 19-lea an al pre
oţiei. Rămăşiţele pământeşti ale scum
pului defunct se vor aşeza spre odihnă 
vecinică Marţi în 16 Martie st. n. la 11 
oare a. m. In oimiteriul gr. cat. din 
Cociu. Cociu la 14 Martie 1915. Fie-i ţă
râna uşoară şi memoria binecuvântată.

Parasohiva Mititeanu n. Pop ca 
soţie Leontina Sonea n. Mititean ca fiică 
Juliu Sonea preot ca ginere Anastasia 
Mititeanu ca mamă Ludovica Pop ca 
soacră Vasile Mititeanu preot ca frate 
Lucreţia Mititeanu n. Mureşan ca cum
nată Veronica, Ana, Maria, El‘saveta ca 
surcri loan Sonea protopop şi soţia sa 
Irina ca cuscrii Grigorie Mureşan paroch 
şi soţia Fiorlca ca uănaşi.

Solemnităţi militare* Din viena se 
anunţă: Marţi au avut loc ia academiile 
militare şi ia şeoalele de cădeţi promo
varea solemnă a elevilor din uitiira 
c'asă şi înaintarea lor la gradul de lo* 
cotenenţi. Solemnitatea de ia academia 
de ia Moediing, a avut loc în prezenţa 
arhiducelui Francise Salvator, iar la a- 
cademia din Wienerneustadt în prezen
ta arh'ducelui Carol Ştefan, reprezen
tanţii împăratului. S’au trimes împăra
tului telegrame de omagii prin cari 
tinerii ofiţeri jură împăratului credinţă 
nestrămutată. De asemenea s’au trimes 
telegrame de omagii feldmareşaiuiui 
arhiduce Frédéric, arhiducelui Eugen şi 
arhiducelui Carol Fr. losef.

Arhiducele Carol Ştefan a citit 
răspunsul împăratu'ui care îşi exprimă 
bucuria de a vedea intrând în rându
rile glorioasei saie armate în calitate 
de locotenenţi, pe cei doi fii ai arhniu- 
ceiu'. împăratul urează ca binecuvân
tarea celui Atot puternic să călăuzeas
că întotdeauna armatele austro-ungare 
şi să apere pe nouii ofiţeri, cari alear
gă plini de speranţe în mijlocul arma
tei împodobite de noul Jauri spre a 
contribui vitejeşte la triumful uuei ca
uze drepte.

Arhiducele Ştefan a pronunţat un 
discurs, relevând faptul că vitejii răz
boinici austro-ungari fără deosebi'e de 
condiţie, naţionalitate şi confesiune sunt 
împreună cu aliaţii fideli In a opta 
lună de luptă, cea mai mare şi mai 
Bângero&să din istoria universală, în 
contra unor inamici superiori şi înde
plinesc minuni de vitejie şi de stăruinţă.

Mulţămită publică. Spect, Domn 
Petru Popp jude reg. în retragere din 
Braşov a binevoit a dărui Reuniuoei 
femeilor române gr. cat. din Făgăraş şi 
jur — 30 cor. pentru cunună eternă, 
întru amintii ea D-nei Eiisabeta Dr. Popp 
fosta prezidentâ a Reun. Primească 
Spect. D n. din partea Keun. noastre 
cele mai sincere muiţăm to. Maria Cer
nea v. prezidenţii.

Ambasadorul austro-ungar din Roma
a fost primit aia'taeri în audienţă de 
Papa. Ambasadorul a adus la cunoştinţa 
Papei» că Ruşii au făcut prizonieri patru 
epiecopi catolici şi că au constrâns pe 
locuitorii catolici din satele ocupate să 
treacă la religia ortodoxă.

Generalul Psq la Lemberg ţi  
Varşovia. O telegramă din Berlin 
anunţă, că generalul Pau, după vi
zita făcută la Petersburg a plecat la 
Lemberg şi de aici la Varşovia, unde 
va sta câteva zile.

O altă telegramă din Lemberg 
anunţă următoarele: Ziarul „Progrès“, 
care apare la Lyon anunţă : Gene
ralul Pau a petrecut câteva zile la 
Lemberg, iar de-aici a plecat la Var
şovia. Atât în Lemberg cât şi în 
Varşovia a examinat toate planurile 
de situaţiune şi a studiat cu deose
bire măsurile luate pentru apărarea 
Varşoviei.

Când va merge fiindenburg călare 
pentru Ultima oară? Ziarul * Budapesta r 
TogbiaiU primeşte următoarele deia co
respondentul său de pe câmpul de răsboi: 
Era Intr’o zi, după prânz, ofiţerii supe
riori aprlnzându-şi ţigările Începură să 
vorbească despre călărit. Inti’un mo
ment dat H’ndeoburg spuse următoa
rele: »Pentru cea din urmă oră—dacă 
voi mai trăi până atunci — voi călări 
atunci, când vom întră călare alături 
de Împăratul meu pe poarta branden- 
burgă în Berlin. Apoi—gata. După ce 
se vor sfârşi solemnităţile intrării 
triumfale in Bei lin, mă voi pune în 
prima trăsură, care-mi ese’o cale mer
gând la scumpa şi buna mea soţie; — 
şi de aici încolo î.’are să mă mai vadă 
nimeni, dar şti nimeni, nici odată..

Sinuciderea Baronesei de Vaughan.
Ziarul >Le M&tin« aduce ştirea că ba«* 
roneasa de Vaughan, fosta soţie mor
ganatică a defunctului Rege Leopoid al 
Belgiei, s’a împuşcat în palatul ei din 
Paris.

Măsurile Angliei împotriva corner- 
ţulni m aritim  german. Se comunică din 
Londra, că »Monitorul Oficial« publică 
măsurile prin cari guvernul englez 
vrea să împiedice transportul de măr
furi pentru Germania sau al acelora 
pornite de acolo. Vasele pornite spre 
Germania vor trebui să descarce în 
porturi engleze; dacă nu va fi jontra- 
bandă, mărfurile se restitue. Din Anglia, 
vasele destinate pentru Germania vor 
putea pleca apoi la porturi de*ale neu
trilor ori ale aliaţilor. Vasele provenind 
din Germania se vor supune aceluiaşi 
procedeu.

Monument viu pentru eroi. ziarul 
din loc »Kronstădter Zeitung« repro
duce — inzistând din răsputeri asupra 
realizării ei — o propunere dintr’o 
mare revistă germană, conform căreia 
modalitatea cea mai deamnă şi toto
dată cea mai practică pentru a i face 
nemuritori pe cei căzuţi în lupta pen
tru patrie, ar fi, ca pentru fiecare erou 
căzut să se sădească câte-un stejar. 
Astfel fiecare popor şi-ar avea »pă
durea lui sfântă«, pădurea eroilor lor.

Mulţumită publică.
Prea onorata Doamnă Tincuţa 

Bogdan d»n Braşov a binevoit a’mi 
trimite 33 broşure de-ale „Asociaţiunei“ 
2 Oâiindare şi 300 ţigarete pentru ră
niţii noştri români din spitalurile mele 
d’aici.

In mod egal şi conştilnţlos m  
împărţit aceste marinimoase şi cle
mente daruri şi multe vorbe bune se 
rosteau despre damele şi domnii 
Braşovului cu această ocaziune. In 
spitalul seminarului—Capitiuiui, unde 
’n căncelărie este un corporal, Alois 
Treit din Braşov, om foarte bun şi com
pătimitor faţă de românaşii mei, multă 
laudă la adresa gentilelor Braţovence 
şi neaoşilor Braşoveni s’au pronunţat. 
Aici, în domnul Treit, îmi spun mereu 
voinicii noştri, au un camarad deosebit 
de bun, care ie procură multe înlesniri, 
vorbindu-le limba, făcându-le pe inter
pretul, sortindu-le posta, care întră şi 
se duce; le previne în toate, sărmani
lor, greu cercaţiior noştri, in sihăstria 
lor de spital ( Deci eu azi tot aici prind 
ocaziunea, a-i spune şi domninlui o 
caldă mulţumire pentru bunătatea lui, 
arătată românilor mei, şi dorinţa a-mi 
esprima, să-avem mulţi Saşi atât de 
canciiianţi prin cânceiării şi prin ve
cini, cum îi avem pe dânsul aici 1

Stimata Doamnă Tincuţa Bogdan 
primească prin graiul şi scrisul meu 
cele multe mulţumiri, cari i s’au es- 
primat în spitalurile mele. Dărnicia 
doamnei B. au alinat mai multe du
reri şi a alungat muit greu în cele 
zile de suferinţă.

Dumnezeu Să-i răspiâteascâl
Zagreb, 3 Martie st. n. 1915.

Cu stimă
Alexandrina Matheiu

Proprietar :

Tip. Á. Muri şi a nu : Branisce & Comp. 
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In

Laboratorul medical
Dr. Eduard Goldberger

Specialist pentru boaie de p e le  şi 
g e n it a ie ,

se practică cercetări medicaie-che- 
mice, microscopice, bacteriologice 

şi reacţiuni de sânge orig.
— W a s se r  man. —
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DELA MASA STUDENŢILOR ROMÂNI DIN BRAŞOV.

P omeln icu l
iubiţilor reposafi, în a căror memorie s’au lăcuf dona|iuni pentru

masa studenţilor români din Braşov.
Pentru parastasul solemn al XlV-lea, care se va ţinea Duminecă în ziua de 8/21 
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loan (Vlad) Alexandrescu, Vasile Aiteanu, Dávid Almăşan, Carolina Andreica, Mihail Andreica, 
Filip Adam, Iulia Andronic, Dr. Isaia Ardelean, loan Emílián Áron, Nicolae Aron, Eufrosina Axente.

Vasile Babi, loan Bădilă, Ioana Bădilă, Bartolomeiu Baiulescu, loan B. Baiulescu, Aurelia Bârsan, 
George Bârsan, Maria Bârsan, Nicolae Bârsan, Maria T. Bârseanu, Toma Bârseanu, Ştefan Belindescu, 
Maria Belu, Maria Bersan n. Novac de Hunyad, Moise Beu, Nicolae Bidu, Teodora’ Bidu, Ana Blaga, 
Isidor Blaga, Stan Blebea, Alexandru Dr Bogdan, loan Bogdan, loan şi Elena Boeriu, Ana Boeriu, Gheorghe 
Boeriu, Zaharie Boiu, Virginia Boldor n. Pandrea, Valeriu Bologa! Mihail Bontescu, Moise Branisce, 
Coriolan Brediceanu, Gheorghe Broşu, loan Bonea, Marioara Broşu, Felicia Brumboiu, Paul Budiu, Andreiu 
Buntoiu, Onisim Buntoiu, Elena Buntoiu, Gheorghe Bureţea, Radii R. Butu.

Nicolae Căldârea, loan Cenţu, Dimitrie Cepescu, Nicolae Chiorniţă, Vasile Chirtop, Veturia 
Chirtopy Viorel Chirtop, Dem. Chişereanu, loan N. Cicei, Atanasiu Cimponeriu,’Gheorghe Cioflec, Teodor 
Ciortea, Ana Ciuca, Carolina I. Ciurcu n. Carcalechî, Gheorghe Ciurcu, Nicolae Ciurcu, Zoe Ciurcu, Ştefan 
Coleş, Ionel Coliban, Eliza Comanescu, Elena Comanescu n. Popovici, Luiza Comanescu, George, Ana 
George, Ecaterina şi Nicolae Comaniciu, Nicodim Cothişel, Sofia» Cothişel născ. Dandea, loan Crăciun» 
loan Crăciunel, Gheorghe Craioveanu, Vasile Craioveanu, ’iuliana Craşovaiî, Anastasia Crişan n. Chintoanu, 
Iustin Vioreî Crişan, Mircea Cristoloveanu. ’ ’ ,

Simion Damian, Iuliu Dan, Iustina Dan n. Popea, George Dănilă, loan Dr. Dávid, Ladislau 
Davîd, Ionel Dima, Zoe Dima, loan Dimitriu, Ion Dobre, Elena Dobre, Paraschiva Olga Dobrean, Domeţiu 
Dogariu, Nicolae Dordea, Augustin Dr. Dosa, Simion Dragomir, loan Duşoiu.

Virginia Enescu n. Tipeiu, Eugenia Eremia, Nicolae G. Eretnias, Maria G. Eremie.
Emílián Făgărăşan, loan Făgărăşan, Dionisie Făgărăşan, loan Fleşariu, Octavian Dr. Florea, 

Raul Focşeneanu, Alexe Frateş, Nicanor Frateş, Gheorghe -Frigător.
loan Garoiu, Maria Garoiu n. Meţianu, Nedelea Garoiu, Valéria Găvruş, Victoria Gheaja, Maria

A. Gheorghiu, Gheorghe..........., Horia Giurgiu, Dr. lancu loan I. Giurgiu, Filótea Glodariu, Vasile Dr.
Glodariu, losif Goga, Maria Gogonea, Maria Grădinar, Gherasim Gram a, Ana Groza, loan Grozea, Nicolae 
Grozea, Constantin Gurban.

Aureliu Halic, Zaharie Halic, Sofia Halic, Ştefan Herta, Iosefina Hozanu, Dr. loan Hozanu, Lu
dovic Horstmann, Zoe Horstmann.

Iulian Ianculescu, Dumitru Iarca, Stănica Iarca n. Danciu, Lupaşcu, Marin, Irimie, Ichim şi Culina 
Ichimescu, Irimie Iliescu, Elena G. loan, Ana cav. Ioanette, Constantin Ioanides, Ana Ioanidi, loan Ionaş, 
George Ionescu, Irimie ... , Sofia Iorgoviciu, Ştefan O. Iosif.

Ileana Jurca.
Gerard László, Pavel Leb, Rafira Leb, Eugen Dr. Lemény, Liviu Dr. de Leinény, Nicolae Dr.

de Lemény, Pompiliu de Lemény, Carolina Lengeni, Iuliana Lissai, Vasile Literat, Mache ....  loan
A. Lupan.

Iacob P. Macaveiu, Grigoriu Maior, loan Mandai, Alexe Mangiuca, Diamandi Manole, Pompeiu 
Dr, Marcu, Aurel Marin, Elena Marin, Eliza Mateiu n. Comaniciu, Iosif Maxim, loan Maximilian, Laurenţiu 
Maximilian, Frederica Meltzer, loan Dr. Meşotă, Eufrosina Meţian n. Tipei, Traian Meţian, Emanoîl Mih’a- 
lovits, Cecília Mihály, loan Mircea, Nicolae Mircea. Elena Mocan, Matei Mocan, Nicolae Mocanu, Dr. 
Alexandru de Mocsonyi, loan Moga, Susana Moldovan, Vasile Moldovan, Iosif Morariu, Ana Moşoiu, Aneta 
Moşoiu, Aron Moşoiu, Axente Moşoiu, Corneal Muntean, Iordan Muntean, Maria G. Muntean, Nicolae 
Muntean, Andreiu Muresanu, Aurel Dr. Muresanu.7 i 1 j

Dimitrie Nan, Lazar Nastasi, Anastasia Neagoe n. Borca, Radu Negulici, Reveica Neguşîu, Petru 
Nemeş, loan Neniţescu, Constantin Nicolau, Teodor Nicolau, Sava Nicoară, Dionisie Nistor, Livia Nowotny.

Florica Oncescu, Ion Oncescu, Elena Onciu n. Preşmerean, Albert Oniţiu, Alexiu Oniţiu, Elena 
Oniţiu, loan Oniţiu, Terezia Oniţiu, Titu Oniţiu, Iosif Orbonaş.

Torna Păcală, Nicolae Pană, Ana Panţu, Angéla Panţu, Constantin Panţu, Petru . . . loan 
Papiu, Ana Paraschiv, Grigorie Paraschiv, loan Paraschiv, Simion Pasca, Gheorgh’e Pascu, Eugen Dr. 
Pătăcean, Nicolae Penclu, loan Perlea, Dimitrie Petcu, loan Petric. Lucia Petric, Romul Petric, Zoe Petric. 
Aurelia Petrovici n. Ianculescu, Sidonia Petrovici, Iuliu Pipoş, Ana Pişcu, Sabin Piso, Gheorge Dr. Pop, Dr. 
Isidor Pop, Maria Pop, Maria Pop Harşan născ. Pipoş, Nicolae Pop,’ Nicolae Dr. Pop, Eliza Popa (Născu), 
Mircea Popa, Hortenziu Popea, preoteasa Voica Neag. Popea, loan Popea, Virgil Popea, loan Popescu, 
Iosif Popescu, Elena Popescu n. Petric, Emilian Dr. Popescu, Leo Popescu, Luiza Popescu, Pompiliu Dr. 
Popescu, Zeno G. Popescu, Andreiu Popovici, Dionisie Popovici, Floare Popovici, Irina Popovici, Nicolae 
şi Elena Popovici, Marina Popovici, George B. Popp, Zoe Poppovits, Constanţa Dr. I. Popp n. Dancăş, 
Iosif Popu, Traian Vasile Popu, Ciprian Porumbescu, Eugen Precup, Eugenia Proca n. Meţian, Gheorghe 
Proca, Nicolae Puian, Verona Pumnul n. Câcitu, Florica Puşcariu n. Sturza, loan cavaler de Puş-
cariu, Iuliu Dr. Pnşcariu, Leontin Puşcariu, Mărinel Puşcariu ’ Maria Putici, Traian Dr. Putici.

Anica Racoţia, Olimpia Radu n. Gheaja, Dominic Raliu, Elisabeta Maria Roman, Ludovic Roman, 
Gheorghe Roşculeţ, Flora Dr. Rozvány (Beleş), Victoria Rusu n. Oncioiu, Nicolae Russu.

lancu Saftu, Emil Sbarcea, loan Schiopu, Aureliaşi MariaSecăreanu, Nicolae Şerb, loan Axente Severu, 
loan Sima, Sofia Sima, Francisc de Simon, Maria Socaciu, Susana Soiu n. Odor, Octavian Sorescu, Teo
dor Spârchez, Virginia Dr. N. Staicovici n. St. Blebea, Ana Stan, Carolina Stan, Torna Stanca, Traian 
Stanciu, Haralambiu Stănescu, Hareti Stănescu, Mihail T. Stănescu, Tache Stănescu, Maria de Sterili, 
Radu Stinghe, Dr. Gheorghe Stoian.Ana Stoicănescu, Vasile Stoicovici, Nicolae Străvoiu, Ieremie G. Stroe, 
Galacteon Şagău, Ana Şona, loan Şona, Nicolae de Şuştai.

loan Tăraş, Eliza Teculescu n. Comanescu, Dávid Terfaloga, Gheorghe Theodor, Mărioara Theo- 
dor, Theodor Theodorini, loan şi Paraschiva Timaru, loan Tipeiu, Ecaterina Trăilă, lancu I. Turcu.

Vasile Ureche, loan Ursu de Margina.
Eusevia Vaida (Ioanovici), Helena Vagner, Iudita Vătăşan, Nicolae Vătăşan, Henrieta Vauthier, 

Alexe Verzea, Romulus Verzea, Emil Vinţeleriu, Anica Vlad, Pavel Vlad, Maria Vlalcu n. Furnică, Costică 
Voicu, Vasile Voina, loan Reveca, loan şi Maria Volcăneanu, Aron Vraciu.

Vasile Zăhan, Gheorghe Zătică.
Invităm la parastasul solemo pe toţi amicii şi toate rudeniile iubiţilor reposaţi, precum si pe 

amicii şi sprijinitorii mesei studenţilor noştri. *

Braşov, la 28 febr. v. 1915.
V i r g i l  O n i ţ i u ,

presidentul comis, adm inistr. a m esei ' 
stud., d irector gim n.

—»O-» - ■ frO-

Recomandăm On. public mai înainţe de urcarea preţurilor din 
cauza reducerei cantităţii materialului, —  pentru sesonul de

P r i m ă v a r ă  şi V a r ă ,
fabricatele noastre renumite, în asortiment bogat ca şi în alţi 
ani de Ciorapi de mătmsey a ţă  ş i bum bac pentru  

dam e, bărbaţi şi băeţi,

Mai recomandăm pentru

o a  a 1 8 a a 1 1
Tot felul de hăinuţe şi alb ituri pentru cop ilaşi 
precum şi ja c lie lu ţe , m antelu ţe, bonete, pă lăriu ţe
— —  —  —  — modern executate. —  —  —  —  —

, C t i  t o a t ă ,  
s t i m a ^3rŒE2CZ)J^iC3rZEE2 - tr  (ÖZLi'JLGEÜün SZt Fabrică de tricotaj.

D e p o s i t  : B r a ş o v ,  s t r a d . a  D o r ţ l i  2 4 :.
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I T A I L O R  F O R  G E N T L E M E N

CENTRALA: FURNIZORUL CURŢEI ŞI CAMEREI IMPERIALE REGALE :

W I E  N  A SUCURSALE: BRASOV B U D A P E S T A
Mare Depozit de Haine pentru Bărbaţi, Băeţi şi Fetiţe

V  T oate în  calităţile cele m ai b u n e  şi r ro ia lă  elegantă, p re ţu ri originale, fixe *** | | Cereţi catalogul n o s tru  ilu s tra t. * *
*

I Sanatoriul din Sitiiu-Nagyszeten
a şez a t In parcu l o ră şe n e sc  („Stadtpark”)

primeşte îa grijă şi tratam ent medical următoarele 
m orburi: morb de inimă, rinichi, stomac, zahăr, 

podagra (artrită), arterioscierosă, emphisemă, 
astmă, broncfaita catarală chronică, pleu- 

ritâ (şi exudativă), morburi de arti
culaţii şi oasă, scrofulosă (şi deschisă), 

morburi (şi rană) de piele şi sânge; boale de 
nervi, tabesf afecţiuni a măduvei, spinărei şi para- 

liseri; morburi femeieşti, anemiă, slăbire generală şi 
reconvalescenţa. — — — Prospecte şi amănunte prin

Direcţiune senatorul în Si’biiu-îTagyszQben,

S p ec ia lita te  de apă fierală*

I n a m

Isvorul MATILD din Bodok
este cel mai apreciat reprezentant al apelor minerale alcalice.

Ap * m inerală  de prim ul rang
care amestecată cu vin este superioară celorlalte ape 
minerale.

Rentară de predilecţie a cercărilor celor 
mai înalte sociale

care îu  urma conţinutului şi îngrijirei conştienţioase şi cu
rate a  isvoraiui, sa preferă din partea medicilor apei mi
nerale mondial renumite Gieshiibler.

Cel mai bnn semn "Dig
contra falsificărilor a apei minerale MATILD este 
limpezeala absolută până la cea din urmă picătură.

DepOHit orincipal a apei MATILD în B raşjv la firma 
E. 0. & L THEIL, Strada gărei Nr. 25. Telefon 364 se capătă 
în cele mai multe prăvălii cu ape minerale şi in restau
rantele mai de frânte.

Cu toata stima
Administraţia isvorulni, losef ByOfjy, 

60- 200. ŞepSl&OdOk (Ardeal).

Fotografia modernă.
Am onoarea a aduce la cunoştinţa Onor. pul Uc, 

că am deschis un nou

Ateler de fotografie modernă
s tra d a  Vâm el nr: S 4

In  urma aranjamentului meu special pot în fiecare 
odae face fotografii artistice.

La dorinţă şi în locuinţe, fără urcarea preţului 
Garante* executare exactă.

ţ fâ  Cu toată stima

â Wilhelm Herter,
^  23—60 fotograf, Str. Vă mei (co lţu l str. sf. lo an ).

W  W  W I W l-fflwiJlflC [ JdţCtjJNflCij JfffCj

Dinţi
şi dentară complectă 
lără pod. tragere de 
dinţi, plombare, eo 
roane de aor şl po~ 

— duri de aer- —

A ntreprise de pom pe funebre

E. TUTSEK.
iiPâşov, S trada Porţii Hr. 3 .
vis-â-vis de bâcăria Steaua Roşie-

Recomand Onor. public la cazuri de moarte stabilimentu- 
rneu cu toate cele necesare pentru înmormântări mai pom
poase şi mai simple c u  preţuri ieftine.

Depou d e  co sc iu g e  de m etal ce se pot închid 
hermetic, din prima iabrică din Viena.

Fabricarea proprie a c o sc iu g e lo r  de lem n, de m etal 
şi im itaţium  de m e t a l  şi d e  lemn de stejar.

Depou de cununi pentru momim mte şi plantici cu 
cu preţurile cele mai moderate.

Reprezentantă de monumente de marmură, cară funebre 
proprii cu 2 şi cu 4 cai, precum şi un ca r  funebru vânăt 
pentru copii, precum şi cioclii.

Comande întregi se esecuta prom pt şi Ieftin, iau 
asupra-mi şi tra n sp ortu ri de morţi în stră in ăta te .

La cazuri de mo ai te a se adresa

Telefon interurb. 405. Ë. M sek .
23—26.

M I H Á L Y  J E N Ő
C R O IT O R  DE HAINE BĂRBĂTEŞTI JHDDEB

BRAŞOV, Târgul inului Nr. 26, etajul I.
aduce la cunoştinţa On public, că pe lângă croitoria 
pentru bărbaţi, am înfiinţat şi

Croitorie pentru dame.
Confecţionez oii şi care îmbrăcăminte pentru dame, costume, 

bluze, rochi după cea mai nouă modă, pe lângă 
preţuri moderate.

Cu ocaziunea sesonului ce se apropie rog sprijinul Onor. 
public pentru amândouă întreprinderi.

Cu distinsă stimă MIHÁLY JENS.

COTOARE
LINOLEUM

PERDELE

Fânzături, albituri de pat, 
se pot cumpăra cu preţul 
cel mai convenabil, în ale
gere mare, preţurile cele 
mai ieftine la

T E L L M A N N & S P E I L
Tângui Grâului nr. 8.

îngrijim şi aşezarea de 7 ff|£)lnf|$f| cu lucrători esperţi 
L u c r ă r i l e  de lliilUiG Ulii în Hotel Coroana sunt 

executate de firma de sus.

Gerfi Arthur
Technic de dinţi diplom.
Str. Vămei Nr, 31.

m ia t i  1833.
Fabrici de postav, stofe de modă 

şi tricotaj.

Wilhelm Scherg & Cie.
produc din lână curata, de 

calitatea prima clasă,
Stofe de modă pentru băr
baţi de tot feln şi p htru 
ori ce scop# Stofe pentru 
costume de dame de o co
loare şi cu desen. Stofe de 
uniforme pentru ofiţeri ş \  
amplaţeoL Loden irnpreg- 
uabii pentru turişti. Pos
tavuri pentru ţarani şt pos
tavuri fine. Pleduri pentru 
călătorie. Cope rte (ie p t, 
* orga pentru trasuri; pentru 
cal, Covoare şi castor jachete.
Esclusiv numf i fabricate din fa
bricate noastre în Braşov ar- 

ste Timişul  d e  jou.
De m ulte ori premiate ea eele 

n u l  mari preţuri.
Magazinul de vânzai e : Braşov

PIafa Franz Jo se f . 25—25

T I P O G R A F I A  A.  M U R E Ş I A N U  B S  A. 8  I ó  C  E  & C O M P .  B R A Ş O V .

A N U N Ţ U R I
P R I M E Ş T E

ADMINISTRAŢIA

Transilvaniei
c  u

PREŢURILE
C E L E  M A I

MODERATE


